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TERCEIRA SECRETARIA 
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DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 15ª 
(DÉCIMA QUINTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

 DE 11 DE MARÇO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Estão presentes 8 Deputados, havendo, portanto, quorum regimental. 

Solicito aos Deputados que se encontram no cafezinho ou em seus gabinetes 
que se desloquem ao plenário para que possamos, de fato, iniciar os nossos 
trabalhos. 

Convido o Deputado Paulo Roriz a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 48, de 17/03/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 15ª Sessão Ordinária.) 

 PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura das 
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atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 14ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 5ª Sessão Extraordinária. 

(Leitura das atas.) 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Há 6 Deputados presentes. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. (Pausa.) 

Eu queria fazer aqui um comentário, renovando aqueles que temos feito ao 
longo da crise que vivemos. 

Passada a primeira fase de agudeza da crise, nós nos propusemos a retomar 
os trabalhos da Casa. Somente anteontem e ontem, ensaiamos aqui a retomada dos 
trabalhos, mas foi muito pouco o que fizemos. 

É preciso que retomemos os trabalhos. Quem nos trouxe até aqui está nos 
vendo todo dia. A Assessoria de Plenário informa sempre que há 570 projetos de lei 
prontos para serem votados e nem esse número astronômico é capaz de sensibilizar 
a nós todos. 

Visivelmente, a falta de quorum se repete no dia a dia. É preciso que 
tenhamos compromisso com os horários. A atividade política é difícil, seu exercício é 
diferenciado do das outras, mas é preciso que procuremos sempre cumprir a nossa 
tarefa. 

Não vejo razão plausível para que o plenário esteja dessa forma. Projetos há 
aqui em pauta, muito poucos, que necessitam ser votados, sob pena de o Governo 
do Distrito Federal, o chefe do Poder Executivo ter que abrir mão de milhões e 
milhões de reais de empréstimos provenientes do Governo Federal. 

Já na semana passada, o Secretário de Fazenda e o Governador nos pediram 
que procedêssemos à votação. Ontem até ensaiaram aqui obstruir um desses 
projetos. Não sei qual é a razão. Seja qual for, ela não será capaz de superar o 
interesse público. 
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Falo aqui, porque sempre fui um apoiador daquelas propostas de Governo 

que atendessem diretamente ao interesse público. Fui, sou e vou continuar sendo 
um apoiador crítico, sem abrir mão dos meus pontos de vista, inclusive deste de 
agora, na condição de chefe do processo legislativo, porque estou na condição de 
Terceiro Secretário, sem abrir mão de cobrar dos nossos Pares o desempenho da 
tarefa aqui no plenário. 

Não estou dizendo aqui que não estejam trabalhando, mas o foco, nos dias 
em que há sessão, tem de ser aqui no plenário, e não temos conseguido. 

É preciso - e chamo a atenção aqui do nosso Deputado Cabo Patrício, que 
está exercendo a Presidência - que S.Exa. faça uso da prerrogativa que tem de 
colocar a Casa em ordem, de colocar ordem nos seus trabalhos. As Comissões, 
quase nenhuma está funcionando. 

Hoje tive o prazer e a honra de participar da primeira reunião da Comissão 
de Assuntos Sociais, comandada pela Deputada Erika Kokay, da qual sou membro 
efetivo. Mas é muito pouco o que estamos fazendo na Casa, muito pouco. 

É preciso que tenhamos clareza e a responsabilidade de estar aqui nos 
momentos certos, para votar aqueles projetos que são diretamente do interesse da 
sociedade.  

Como não conseguimos sensibilizar ninguém, ou um maior número de 
Parlamentares, não tenho receio nem medo de... (intervenção fora do microfone) 
Muito triste, é verdade. 

Eu esperava que hoje, aqui, houvesse um pronunciamento. Fui comunicado 
de que haveria um pronunciamento um tanto quanto apimentado do Deputado 
Batista das Cooperativas. Até torci para ele vir, mas S.Exa. ainda não chegou. Não 
sei se S.Exa. faria o pronunciamento, mas, enfim, se não fizer hoje, fará em outra 
oportunidade. 

É muito triste, mas declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 15h57min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa 

nº 50-Suplemento, de 19/03/2010. 

 


